



Προς :

ΡΑΕ

μέσω

elecodes-market@rae.gr

Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2022

Αρ. ΔΡΥΘ/ Ε.Κ. 185993/1416

Περίληψη: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί της εισήγησης τροποποίησης του Κανονισμού Αγοράς Εξισορρόπησης και του Κώδικα Διαχείρισης ΕΣΜΗΕ σχετικά με τον περιορισμό του κινδύνου από συναλλαγές στις συζευγμένες αγορές

Σχετικά: α. Η από 16.11.2022 Ανακοίνωση της ΡΑΕ

Αξιότιμοι κύριοι,

Αναφερόμενοι στην ως άνω διαβούλευση, σας υποβάλουμε τις απόψεις μας και παρακαλούμε να ληφθεί μέριμνα για τα ακόλουθα θέματα, στο πλαίσιο συνδρομής μας στο έργο της Αρχής σας και των Διαχειριστών για την εύρυθμη λειτουργία της ελληνικής αγοράς και στην πορεία της ομαλής ένταξης αυτής στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά, μέρος της οποίας είναι και η προγραμματισμένη για τις 29.11.2022 έναρξη λειτουργίας της συζευγμένης αγοράς συνεχούς διαπραγμάτευσης (SIDC) για την Ελλάδα.

Βάσει των προτεινόμενων τροποποιήσεων, τα τυχόν ελλείματα που προκύπτουν λόγω αναντιστοιχίας των προγραμμάτων αγοράς και των δηλώσεων προγραμμάτων ροής των διασυνδέσεων από τον Πράκτορα Μεταβίβασης προς τον Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ, βάσει της μεταξύ τους σύμβασης, δεν αποδίδονται αποκλειστικά στο μέλος της σύμβασης με τη σχετική ευθύνη αλλά, επιμερίζονται είτε στο σύνολο των Συμμετεχόντων με τη χρέωση των λογαριασμών ΧΜΣ, οι οποίοι, επί της ρυθμιστικής βάσης εξυπηρετούν την κάλυψη τυχόν ελλειμάτων που προκύπτουν στην περίπτωση όπου κάποιος Συμμετέχοντας δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, με αποτέλεσμα εν τέλει τη διαγραφή του από τις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας, είτε εν τέλει στους Συμμετέχοντες Προμηθευτές, στην περίπτωση όπου τα ελλείματα κοινωνικοποιούνται μέσω του Λογαριασμού Προσαυξήσεων Οικονομικής Ουδετερότητας ΛΠ-3.

Διανύοντας πλέον τις τελευταίες ημέρες δοκιμών της συνεχούς ενδοημερήσιας συναλλαγής στην πλατφόρμα του ΕΧΕ και προκειμένου για την ορθή τοποθέτηση των Συμμετεχόντων επί των προβλέψεων που αποτυπώνονται στη δημόσια



διαβούλευση, θεωρούμε ότι θα ήταν εποικοδομητική η αποτύπωση και αποσαφήνιση των περιπτώσεων όπου είναι πιθανή η δημιουργία ελλείμματος/πλεονάσματος για κάθε μία από τις επί μέρους αγορές που καλύπτει η ρύθμιση (Αγορά Επόμενης Ημέρας, Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και Συνεχής Ενδοημερήσια Συναλλαγή).

Επίσης, θα ενίσχυε την πληρέστερη κατανόηση του πιθανώς ανακύπτοντος θέματος, η παρουσίαση, από τους δύο εμπλεκόμενους Διαχειριστές, των περιπτώσεων που τυχόν έχουν ήδη προκύψει και το οικονομικό μέγεθος της διευθέτησης που απαιτήθηκε, βάσει των οποίων προτείνονται οι τροποποιήσεις του Κανονισμού και του Κώδικα.

Τέλος, θα προτείναμε να επιχειρηθεί εκτίμηση του ενδεχόμενου κόστους, προκειμένου να είναι σε θέση οι Συμμετέχοντες να τοποθετηθούν επί της ευθύνης που καλούνται να αναλάβουν στις περιπτώσεις όπου προκύψουν αποκλίσεις στα προγράμματα αγοράς των συζευγμένων συνόρων και των δηλώσεων των προγραμμάτων αυτών στον Διαχειριστή ΕΣΜΗΕ.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Ευαγγελία Γκότζου
Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων